

Viernes 28 de Junio de 1918.

Editor: V. BLASCO IBARRÉ

## SEGUNDA EDICIÓN

### Sordos

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. — 5 pesetas, boticas Valencia, San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. — Gratis prospectos detallados, en la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

### Casa Balanzá

Participa a sus clientes y amigos, que hoy empezará a servirse en el nuevo salón. Entrada por el interior del establecimiento y por la calle de Ribera.

PARA «EL PUEBLO»

### GLOSARIO CORTESANO

#### Cuidado con la policía.

El policía debiera ser, a juicio nuestro, un funcionario escogido entre los hombres más idóneos, con una moral a prueba de soborno y una enorme dosis de inteligencia. Habría que pagarlo bien, muy bien, espléndidamente, y sería preciso crear unas ordenanzas policíacas mucho más severas que las militares. El Cuerpo de policía, en suma, debiera estar integrado por quienes sintieran verdadera vocación de apóstoles, para que su misión tuviera carácter de sacerdocio y fuese en realidad plena garantía de todos los derechos. Sólo así se dignificaría su actuación, sería a los ojos de todos cosa respetable y plausible. Pero mientras esté constituido como en la actualidad, las muchas personas honradas que a ese organismo pertenecen, no bastarán a impedir que el policía, aun para los que a él recurren, sea algo odioso y repulsivo. Con la policía ocurre lo que con la justicia española. Nadie acude a ésta con serena confianza. Sólo la imposibilidad de arreglar los asuntos fuera de los límites jurídicos es la que obliga a recurrir a ella. Hemos visto a escritores ilustres, con fama de escritores, tartamudear, azorados y temblorosos, ante un simple tribunal municipal. Cuando se entra en un juzgado, hay una sensación de miedo irreprimible, por muy tranquila que se tenga la conciencia. Cada escribiente se nos figura un saltador de caminos; cada alguacil, un verdugo. Se tiene la certidumbre de que cualquier incidente no puede convertirse en víctimas de la perfidia curulesca. Y, lo que es más grave, se va a los juzgados con la creencia de que el dinero puede más que la razón. No sabemos hasta qué punto estarán equivocados los que así piensan. Puede que la fantasía suplante a la verdad, pero es el caso que la generalidad de los españoles no fían en la justicia. Esto ocurre—y no hay que ser psicólogo para advertirlo—porque la justicia no sabe hacerse simpática ni ganarse la confianza pública. Todo en su exterior es conminativo y repelente. La sordidez de sus oficinas, la caducidad de sus empleados, la solemnidad de sus funciones, la intrincada interplejidad de las leyes cohiben el espíritu ciudadano. Ante un juez pierde la serenidad todo el mundo, aunque sólo vaya en calidad de testigo. Los mismos abogados no pueden disimular la nerviosidad. Y esto es, en verdad, muy lamentable, cuando se ve que los únicos que permanecen tranquilos son los reos habituados a la reclusión. Lejos de nosotros la idea de inferir agravio a la Justicia. Pero quisieramos que inspirara terror a los culpables y absoluta confianza a los inocentes—o a los que a ella acuden en defensa de sus derechos. Desgraciadamente, esto no podrá lograrse mientras la Justicia no sea total y positivamente autónoma y no dependa el traslado de sus funcionarios o la constitución de las Salas, del encono o el favor de los hombres políticos. En la Justicia, el problema está en independizar al funcionario, pero mejorando su situación económica. En la policía, es seleccionar al personal y darle medios económicos para que, no sienta las sugestiones de la prevalencia. Hay, además que dignificar su tarea, que ha de ser principalmente investigadora. La misión del policía no es la de perseguir a las vendedoras de carteras, ni conducir a rastras a los borrachos, ni el apelar a los manifestantes, que para eso están los guardias. La obra del policía ha de ser esencialmente científica, único modo de que los grandes criminales no quepa impune; y las costumbres sociales se vayan mejorando. Hay que especializar la profesión para que el policía lo sea todo en un momento dado y no necesite de más auxilios técnicos que los de su propia cultura. Pero no es posible lograr esto con sueldos mequinos, que apenas dan para cubrir las necesidades más peyorativas, ni con hombres que tienen un bárbaro concepto de su misión y truecan en crueldad lo que debe ser estricta defensa de la ley. En el Cuerpo de policía hay muchos elementos aprovechables, que son neutralizados por el lastre ominoso de ese otro personal estúpido. Son los policías los que más interés deben tener en que el Cuerpo se reorganice, librando de todas esas vergüenzas. Sólo así merecerá el respeto y la simpatía de todos los ciudadanos honrados. De lo contrario, pagarán justos por peccadores y las gentes acabarán por decirse a modo de recomendación: ¡Cuidado con la policía!

Eduardo ANDICOBERRY.

26 de Junio de 1918.

### Casa de la Democracia

Se saca a concurso el servicio de café del pabellón de este centro, en la Feria.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la secretaría de la Casa de la Democracia, y los pliegos para optar a dichos servicios se presentarán en este centro hasta las nueve de la noche del día 10 del próximo mes de Julio.—El presidente, Ricardo Samper.

### Candidato socialista por Almansa

(Por te'legráfo)

Almansa, 27, 5 tarde.—Las sociedades obreras de esta provincia han presentado candidato para las elecciones a diputados que han de verificarse en Almansa el día 30 del actual, al vicepresidente de la Agrupación Socialista de Albacete, compañero Manuel Fraile, más conocido por el seudónimo «Antonio de Solís».

Ha salido ya a recorrer el distrito y ha visitado diversos pueblos, dando mítines en Chinchilla, Ontur y Caudete.

El día 28 hablará en la Casa del Pueblo de Almansa.

Los candidatos monárquicos Armando Otero, albista, y marqués de la Calzada, cervista, van comprando censos electorales en forma escandalosa.

Al mitin de mañana en Almansa asistirán representantes obreros de toda la provincia. La lucha se presenta reñida y enconada merced a los atropellos y las inmoralidades de los monárquicos.

Luis Azorín

PARA «EL PUEBLO»

### ABRACADABRA

#### UNA FRASE DE LLOYD GEORGE

El ilustre político inglés, que tantas profecías hizo respecto a la guerra, acaba de lanzar una frase que, seguramente, ha llenado al mundo de emoción y curiosidad. Lloyd George ha dicho: «Dentro de breves días ocurrirá un suceso tan sensacional, que cambiará en absoluto la faz de la guerra». ¿Cuál será ese suceso? He aquí lo que a estas horas tiene intrigados a todos los críticos militares. No es Lloyd George hombre imprudente que guste de vanaglorias, ni de deslumbrar a las gentes con rimbombancias. Cuando él dice algo, bien meditado está. Sabe las responsabilidades que incumben al gobernante y por eso huye de desorientar a la opinión o de hacerla concebir esperanzas irrealizables. En este punto, los ingleses son vivo ejemplo de amor a la verdad. Si una escuadrilla es sorprendida, lo confiesan; si las tropas sufren una derrota, también. El pueblo inglés es sobrado fuerte para no perder la serenidad en ningún momento. Cada contratiempo es un estímulo más para persistir en la lucha. Predomina en él la conciencia del sacrificio a que está obligado y esto le anima a soportar raudamente las vicisitudes de la contienda. No hay, pues, que engañarlo para llevarle a las batallas. El pueblo inglés tiene tal concepto de su soberanía, que no perdonaría jamás a sus gobernantes el que le mintiesen. Hay, por tanto, en las palabras de Lloyd George, contenida una verdad que el mundo ignora aún. ¿Cuál es esa verdad?

Las imaginaciones se han echado a volar en su busca. Los comentaristas de las tertulias cortesanas todos giraban ayer alrededor de abracadabra. Algunos pretendían hallar el secreto en la situación estratégica de esta beligerante. Otros dilucidaban sus miradas hacia Austria, cuyos motivos resisten cada día mayor gravedad. No faltaron quienes pensasen en Alemania, creyendo ver surgir la revolución de un momento a otro. Los más políticos indicaban a Rusia como teatro de ese suceso sensacional. Quiénes imaginaban alguna formidable sorpresa por parte de los yanquis. También hubo los que atribuyeron a la intervención japonesa. Quizá éstos sean los menos desorientados. Realmente, la intervención del Japón con un par de millones de hombres en Oriente y un millón en el frente francés, haría cambiar en absoluto la faz de la guerra. Porque el ejército japonés puede competir en organización con el mejor del mundo y sus soldados vencen ó mueren, pero no se rinden. Trayendo un millón de hombres al frente occidental y obligando a los alemanes a distraer fuerzas en Rusia, la resistencia germana sería imposible, mucho más si, como se espera, la ofensiva austriaca termina en desastre. Sin embargo, no nos inclinemos a creer que sea la intervención japonesa el suceso de que habla Lloyd George. En estos días circula por toda la Prensa del mundo el tema de la intervención, y no habría por qué emplear tonos cabalísticos cuando hay la convicción de que los japoneses se proponen combatir bajo las banderas aliadas. ¿Qué es, pues, lo que se oculta en la frase de Lloyd George? ¿Qué suceso puede ser ese que haya de cambiar la faz de la guerra? ¡Misterio! Por fortuna, el plazo es breve y no será mucha la paciencia a que nos obligue la curiosidad. Abrigamos la certidumbre de que Lloyd George no engañará al pueblo inglés. Sabe que el mundo recoge sus palabras y que sus compatriotas no perdonan la mentira. Esperemos.

Antonio R. de ARAMBURU.

26 de Junio de 1918.

### SUBSISTENCIAS

Arroz, benzol y azúcar

Por el Gobierno civil se autorizó ayer la salida para el interior de 195.900 kilos de arroz blanco, ascendiendo el exportado hasta la fecha a 13.764.607 kilos.

El gobernador de Córdoba dice al de Valencia:

«He autorizado la salida de Peñaroya de 1.854 kilos de benzol, clase B, y de 2.138 clase C, para los señores Martínez y Mora, del Puig.»

El gobernador de Barcelona dice al de esta provincia:

«He autorizado el embarque en el velero «Anita», de 33.750 kilos de azúcar para Antonio Olmos, de ésa.»

## POR LAS VÍCTIMAS DEL CARLISMO

### Gran manifestación á Burjasot

El próximo domingo se celebrará la anunciada manifestación á Burjasot para inaugurar oficialmente el monumento erigido en honor de los cadetes fusilados por las horridas de Cabrera.

La manifestación saldrá, á la hora que mañana anunciaremos, del Ayuntamiento, precedida de la Corporación y acompañada de la Banda Municipal y recorrerá las calles de San Vicente y Zaragoza, plaza de la Constitución y calle de Serranos, á la estación de Burjasot.

El Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, organizador del acto, invita á todos los liberales valencianos á que asistan á este homenaje á los que derramaron su sangre por la libertad y por la patria.

Además recibirán muchas adhesiones, figurando entre ellas una muy entusiasta de don Bernardo Gómez.

De esperar es que al conocerse por el Gobierno, el decidido propósito de los valencianos, ha de decidirse también por conceder el auxilio económico que la empresa requiere.

Además recibirán muchas adhesiones, figurando entre ellas una muy entusiasta de don Bernardo Gómez.

De esperar es que al conocerse por el Gobierno, el decidido propósito de los valencianos, ha de decidirse también por conceder el auxilio económico que la empresa requiere.

### DE UNAS DENUNCIAS

#### La piratería alemana y el cinismo de los germanófilos

Coincidiendo en sus juicios con los del suelto que bajo este mismo título publicamos ayer, dice la revista «España» lo siguiente: «La Prensa germanófila ha publicado una información en que algunos radiotelegrafistas de barcos españoles aparecen como encargados de notificar á Barcelona la presencia de esos submarinos alemanes que se dedican al entretenido deporte de fletar nuestra marina mercante para el fondo del mar. «El Tartufo», más conocido por «A B O», dice que si se comprueba la denuncia, el hecho revestiría verdadera gravedad. Ignoramos si la denuncia es cierta. Ni nos importa. Pero el hecho, si resultara cierto, no tendría nada de grave, aunque sí de vergonzoso para el Estado español, que en su total abandono de los intereses de España se ve sustituido en necesarias funciones de vigilancia contra los piratas por una concertada acción privada de españoles y extranjeros. Será todo lo bochornoso que se quiera la intervención extranjera en menesteres de policía marítima y de defensa de intereses españoles, menesteres que la diligencia y el celo del Gobierno español no debieran delegar, por omisión, en nadie; pero no hay duda de que esa intervención no beneficia capitalmente sino á nuestros barcos, que así se informan de los peligros de la piratería submarina.

Los trogloditas querían equiparar este hecho al crimen de los policías barceloneses que eran cómplices, á sueldo, de los piratas teutónicos. Pero aunque los asesinos lo quieran, nunca y en ninguna parte será lo mismo colaborar con los asesinos que intervenir en defensa de los asesinados. Media vuelta á la izquierda es igual que media vuelta á la derecha, pero es todo lo contrario. Se quiere neutralizar lo de Bravo Portillo; pero para eso sería necesario que los aliados no hubieran hundido lo que nos resta de la marina mercante—matándonos de paso alguna docena de conciudadanos—y que esos radiotelegrafistas fueran cómplices en ese crimen imaginario de la no menos imaginaria piratería aliada. Lo grave, don Tartufo Luca de Tena, es que la complicidad de la piratería submarina y de sus públicos policías españoles habrá que rastrearla hasta el interior de la Prensa troglodítica y albetaica, pseudo imparcial y pseudo Prensa.»

Por nuestra parte debemos añadir que esos radiotelegrafistas á que aluden los diarios germanófilos pertenecen á la Compañía de telegrafía sin hilos.

No dependen, por lo tanto, de la Compañía naviera contra quien apuntaban esos malos españoles que no tienen una palabra de reproche para la piratería alemana y sus espías.

Veáse á lo que quedan reducidas esas denuncias cuyo exclusivo objeto es desvirtuar las graves acusaciones que pesan sobre el policía Bravo Portillo y otros.

### Palacio de Ferias y Museo Comercial

Convocada por Unión Gremial, celebróse en la tarde de ayer una importante reunión para exponer el plan financiero por el que se ha de regir la construcción del palacio de Ferias y Museo Comercial.

A dicha reunión asistió una valiosa representación del comercio y de la industria valenciana, y expuesto por el señor Groffo dicho plan financiero, todos los asistentes manifestaron su absoluta conformidad al mismo.

El indicado plan está basado en pequeñas aportaciones asequibles hasta las clases más modestas, que contribuyendo á esta importantísima obra social, vendrán á ser copropietarios y administradores á la vez de una institución fundamental para el desarrollo económico valenciano.

Don Manuel Cans, don Vicente Gil Roca, la representación de la casa Noguera, don Joaquín Navarro, don Lorenzo Dionis, don Vicente Simó y cuantos señores hicieron uso de la palabra, expresaron unánimemente su decisión de contribuir á la suscripción de aportaciones, proponiéndose á la vez convertirse en socios.

### Asociación de la Prensa Valenciana

Gran corrida de toros para mañana, día de San Pedro

### Gaona y Gallito

6 toros de Gamero Cívico, antes Parladé

Verdadero acontecimiento taurino

## ECOS

### Ayuntamiento

Celebrará sesión hoy, á las diez de la mañana.

Es la primera que se verifica por la mañana hasta el 15 de Octubre, según se acordó en la última sesión.

En el orden del día figura cjez dictámenes de escaso interés.

### Lo que dice el Alcalde

Ayer mañana, al recibirme el Alcalde señor Valentín, dijo que había recogido los ruegos y denuncias de los periódicos, ordenando se remediara inmediatamente.

Una de las denuncias es la que hizo EL PUEBLO ayer acerca de la existencia de unos depósitos de estiércol en el barrio de Cantarranas, en la parte recayente al río y que constituyen un atentado á la salud pública.

El Alcalde ha dado orden de que se remedie este abandono sin pérdida de tiempo.

También ha dictado el señor Valentín las siguientes órdenes:

Que se coloque un buzón en el patio del Ayuntamiento, donde puedan ser recogidas todas las denuncias del vecindario.

Que se evite la descarga anti-higiéncia del pescado.

Que no canten canciones pornográficas los ciegos, ni de las otras tampoco todos aquellos que no sean verdaderamente pobres y lisidos.

Y que se proceda á cubrir el brazo de la acequia de San Jerónimo, de la calle de Cuba.

El señor Valentín ha ordenado igualmente se pague al contratista de la «perteras las cantidades que se le adeudan por concepto de atrasos obligando al propio tiempo á que cumpla su cometido.

PARA «EL PUEBLO»

### Crónica italiana

«El Piave continúa arrojando en el Adriático miles de cadáveres austriacos.

En el Adriático, donde todavía anquear los marineros italianos han encontrado los cuerpos de los infelices austriacos muertos juntos en las dos «Virbus Unidas» ante la isla Nissa.»

Esto sólo nos dice un lacónico telegrama de Milán.

Armando Diaz, sencillo como buen soldado, confirma la fuga de los austriacos y la reconquista del Montello, de Fagere, de Ana Zenson, de Ronche-Fossalta y Ponte di Fave.

El lacinismo del vencedor no nos permite dar á nuestros lectores la visión exacta de esta batalla; una de las más grandes y más importantes victorias de la guerra actual. Pero el soldado debe únicamente vencer sin hacer literatura.

«Desde el día que el ejército de Boroevic y de Conrad ha sido envuelto y derrotado, no sabemos nada de lo que ocurre entre las tropas imperiales y reas: los comunicados oficiales de Viena no llegan ya y el teléfon ha caído sobre el que, como una amenaza sombría y una ira impotente, comunicaba que habían sido ahorcados los tebeos slovenos hechos prisioneros entre los italianos.

«Perseguidos por las bayonetas de la infantería italiana, por la caballería que conoce el sacrificio maravilloso de las jornadas de Caporetto, por la caballería de Génova, de Novara y Florencia, los austriacos huyen en medio del mayor y más incomprensible de los silencios.»

En su fuga arrastran tras sí los cañones y las horcas, símbolo de su siniestro poder, de hoy más eclipsado para siempre, perseguidos sobre todo por las sombras de los mártires tebeo-slovenos.

«Callan con un silencio profundamente lúgubre y que no cuadra á los que hace pocos días han comparado el éxito de su ofensiva á los obtenidos en Octubre, tanto más cuanto que en las jornadas de Caporetto el general Cadorna no dudó en anunciar al mundo la desgracia del ejército italiano.

«El comunicado austriaco hubiera podido al menos narrarnos el heroísmo de los soldados que en la derrota y sobre todo en el dolor, suelto manifestarse.

«Por el contrario, sólo sabemos de los austriacos lo que Diaz telegrafía; esto es, que han dejado el campo de batalla literariamente cubierto de cadáveres, y que su comandante supremo, el emperador Carlos, ha vuelto á Viena, abandonando á sus soldados en los momentos de dolor.

«Viena calla, y su silencio cubre con un velo negro á Austria-Hungría, á la cual se vuelven hoy todas las miradas trágicas y sola se ha encerrado en su desgracia.

«O tal vez acontecimientos supremos se comueven, ahogando la voz en su garganta? Misterio.

«Se ha dado quizá cuenta del punto hasta el cual la pérdida amistad alemana traiciona siempre á los vencidos?

«Es acaso el silencio de Austria ese grave y solemne testimonio que predecía inmediatamente á la muerte?

«No lo sabemos, y mientras Roma, París y Londres saludan en los italianos á los campeones de la nueva era de victorias y en la jornada del Piave, la aurora de la fase decisiva de la gran guerra, respétemos el silencio de muerte de Austria.

«Y mientras la vieja Austria, la de las horcas, la de las injusticias y la de las tiranías calla, en los campos de Italia y Francia, en la «cama Amé» la nue a Austria se despierta y canta.

«Se regocijan los bohemios, que serán libres; los italianos y los eslavos, que también lo serán, y cantan el himno bohemio el canto más doloroso, más trágico, más violento y más humano que jamás corazón de pueblo alguno haya creado para su hora de venganza y de libertad.

## GOBIERNO CIVIL

### EL CONFLICTO DE LA ELECTRICIDAD

Nos parece conveniente la actitud que adoptan las autoridades y más aún la de las clases productoras, porque si en su origen el conflicto reconoce escasez de agua para producir electricidad por fuerza hidráulica, en realidad lo que ocurre es que la Hidroeléctrica no puede servir todos los compromisos, y al arrogante y soberbio don Juan Urrutia le es más cómodo restarle energía eléctrica á la provincia que mayores utilidades da á la Compañía (claro es que nos referimos á Valencia), que cumplir los contratos establecidos. Además hemos de insistir una vez más en que ese señor lo que pretende es llegar á una rescisión del contrato con el Ayuntamiento. Conque, oja con el gerente de la Hidroeléctrica Española.

Ante el clamoreo general contra las deficiencias en el servicio de alumbrado y fuerza motriz, el Gobernador comenzó por llamar ayer mañana al gerente de la Sociedad de Tranvías, señor Villalonga y al ingeniero de la misma señor Blanco, á quienes expuso las justas quejas del vecindario por la lentitud con que hacen los recorridos los tranvías.

Los señores aludidos manifestaron que la Hidroeléctrica es culpable de todo, ya que la Compañía de Tranvías sufre pérdidas irreparables con la menguada energía eléctrica que aquella les sirve.

Añadieron los señores Villalonga y Blanco que por real orden de 18 Diciembre de 1909 se aprobó el suministro de energía eléctrica á la Sociedad indicada, y en la misma disposición se autorizaba á la Compañía de Tranvías para desmontar y encajar la central térmica.

Visitó también al Gobernador una comisión de la Unión Gremial, presidida por el señor Groffo, que protestó contra los abusos de la Hidroeléctrica, pidiendo que se adopten actitudes energéticas, en la inteligencia de que si las autoridades no salen á la defensa de los intereses de la industria y el comercio, se hará pública y ostensiblemente un acto de protesta.

El señor Sánchez Anido manifestó que estaba al habla con el Gobierno para conseguir que se facilite carbón á la Hidroeléctrica, á fin de que se destine á Valencia la energía producida por fuerza hidráulica.

Más tarde conferenciaron el Gobernador y el Alcalde, tratando extensamente acerca del conflicto del día 4.

Ya con anterioridad desde el Ayuntamiento se haba enviado al Gobierno civil una relación de los expedientes incoados por multas impuestas á la Hidroeléctrica y cuya resolución depende del Gobernador.

Los señores Sánchez Anido y Valentín convinieron los medios para obligar á la citada empresa á cumplir sus compromisos con el público.

El Alcalde señor Valentín ha dado órdenes á la guardia municipal para que coche de tranvías que vea parado en la calle lo detenga, para imponer á la empresa una multa. Los coches de tranvías de los pueblos también serán denunciados por el mismo motivo, y las multas las impondrá el Gobernador por ser jurisdicción suya.

Ayer expidió el Alcalde el siguiente despacho:

«Alcalde de Valencia al excelentísimo ministro de Fomento, ministro de Gobernación y comisario de Abastecimientos.

Reitero á V. E. telegrama que durante mi ausencia dirigió al Alcalde accidental, anunciando los peligros que amenazan la ciudad por no suministrarse Hidroeléctrica fluido suficiente. Fabricantes hándese puesto de acuerdo para cerrar fábricas, echando obreros á la calle.

Valencia está á oscuras, incomunicada con los pueblos comarcanos, porque los tranvías tardan horas y más horas en hacer el recorrido, resultando inútiles.

El conflicto va á estallar de un momento á otro. La Hidroeléctrica se excusa en que no tiene carbón para suplir la deficiencia de la fuerza hidráulica, y aunque ella es la responsable por haber extendido sus compromisos á extremos que no puede cumplir, hace aparecer al Gobierno como responsable de la difícil situación en que nos hallamos.

Urge, pues, que el Gobierno facilite carbón á esa sociedad, para salvar la responsabilidad del poder público en los acontecimientos que se avecinan, y que temo sean de una gravedad, que á V. E. sin duda no se le alcanza.

Insisto cerca de V. E. que urge poner remedio para evitar conflicto. La Alcaldía no puede decir más.

Salúdole, Faustino Valentín.

El señor Valentín recibió anoche el siguiente interesante telegrama del ex alcalde y correligionario nuestro señor Mira:

«Alcalde.—Valencia.

En nombre del Fomento Industrial y Comercial de Valencia hemos visitado al gerente de la Hidroeléctrica anunciándole el grave conflicto que se avecina por la situación angustiosa que va á crear á esa industria la falta de la fuerza eléctrica á que tiene derecho Valencia.

Teatro Principal Terminación de la actual temporada teatral

Gran solemnidad artística. Mañana, a las 10 noche, 2.º y último concierto, por las dos eminencias mundiales

CASALS Y RISLER á violonchelo y piano

Programa nuevo y selecto.

Eslava - GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA

TERMINACIÓN DE LA TEMPORADA.-ULTIMA SEMANA. - - A las 10'30 noche, función única.-BENEFICIO DE CARMEN DIAZ.

"Rosas de otoño", tres actos, Benavente, y «LECTURA y ESCRITURA», estreno, entremés, Quintero Domingo 30, despedida de la compañía.

Este señor nos ha dicho que sufre el es- tado más bajo que han conocido nunca y que si el Gobierno no les proporciona carbón el mal irá en aumento.

al segundo y último concierto pueden des- pedirse de oír alguna vez, en Valencia, de celebridades de tanto relieve como Casals y Risler.

ACCIÓN REPUBLICANA CASINO REPUBLICANO DE PATERNA

Se convoca á los socios que integran este casino á junta general ordinaria para el do- mingo, á las cinco de la tarde, para dación de cuentas y renovar los cargos que cesan en la directiva.

Siendo los asuntos á tratar de suma im- portancia, se previene á los socios que se to- marán a cargo con el número de los que asis- tan.—Ex secretario, José Val's

CASINO DE UNIÓN REPUBLICANA (Carrera del Río, Traste 6.º)

Celebrará junta general ordinaria maña- na, á las once de la misma, y en caso de no reunirse bastante número de socios, el do- mingo á la misma hora.—El presidente, M. Quijís.

CASINO REPUBLICANO LA LUCHA (Orilla del Río, núm. 7)

Esta sociedad celebrará junta general or- dinaria mañana á las once de la misma, por primera convocatoria. En caso de no acudir suficiente número de socios se celebrará por la tarde á las cinco y serán válidos los acuerdos que se tomen. Se procederá á la renovación de me- ja junta y se tratarán asun- tos de interés.—El presidente, Vicente Peiró.

Juventud Radical Española

MITIN DE AFIRMACIÓN ALIADÓFILA

Organizado por esta Juventud mañana, á las diez de la noche y en el local del Partido Radical Español, plaza Pellicers, 1, se verificará un mitin de afirmación aliadófila.

Harán uso de la palabra los jóvenes pro- pagandistas radicales Ernesto González, José Castro, Mario, Agustín Sánchez y los elocuentes abogados señores Manáut y Enrique García Torres.

HUELGAS

A la opinión general El gremio de patronos pintores nos ruega la inserción de la nota siguiente:

«Con objeto de orientar y que se pueda saber á qué atenerse, el gremio de pintores se dirige á ella con el presente escrito.

En la última reunión celebrada por los patronos pintores, se acordó mantener las proposiciones hechas en la última entrevista con los obreros y cuyas proposiciones son las siguientes: el darles el 10 por 100 sobre los jornales que en la actualidad perciben y además abonarles las horas extra ordinarias, dobles.

Habiendo leído en la Prensa el estar solu- cionada la huelga, nos ha causado gran extra- ñeza, pues podemos asegurar no ser cierto, y esa afirmación pública nos obliga á dirigirnos á la opinión para asegurar que el gremio de pintores no trabaja por no haber sido aceptadas nuestras ofertas.—El gremio.»

Sociedad de obreros en muebles curvados La Unión

Nuestra protesta Esta sociedad, ante el insulto hecho aca- doido ayer con ocasión de la huelga de a- serradores y carpinteros mecánicos, protesta contra la ingerencia de la guardia civil en los conflictos sociales que hoy ocurren en Valencia.

Para una ciudad como Valencia, la tercera capital de España, el tratar á obreros in- defensos, nos parece tan absurdo que sólo puede ocurrir en naciones carentes de civi- lización.

La huelga es un derecho social y mereced á este derecho, las huelgas actuales de Va- lencia, no deben terminar con el espectá- culo de anteayer.

Esta sociedad protesta de ello contra el propio Gobierno civil, que con su apatía y parcialidad absoluta perpetúa la duración del conflicto.—La directiva. Valencia 27 Junio 1918.

Rondalla Giner

Esta agrupación musical recientemente con- stituida, compuesta de bandurrias, mandolinas, laúdes y guitarras, organizada por el famoso cantador de «Las Bofas» Alvarez, y dirigida por el joven y aventajado profesor don Francisco Lluquet, dió una selecta audición el día 24 en casa del popular Juanito Rodríguez.

Tanto el festejado como el auditorio, que llenaba por completo los espaciosos salones quedaron altamente satisfechos por la pre- sión y ajuste con que fueron ejecutadas las obras, premiando la labor de los jóve- nes artistas con una salva de aplausos á la termina- ción de cada una de ellas.

Los elementos que integran esta agrupa- ción, aparte de su director y organizador,

son las hermosas y elegantes señoritas Cata- lina Ayora, Pilar Herrero, María Rosell, Genevieve Laporta, Carmen Aguado, Carola Serrano, Francisca Monchoil y Asun- ción Pérez y los señores Aurelio y Félix Agulló, Juan Mateo, y Julio Puchades.

Las composiciones, irrefragablemente ma- tizadas, fueron, entre otras, «L'entrá de la murtia» (Giner), «Valencianas» (Campos), «Pensamiento de amor», hermosa mazurca de difícil ejecución, y la gran jota aragonesa del maestro Orón.

El simpático Juanito Rodríguez, con la es- plendidez que le caracteriza, obsequió á la rondalla é invitados con flores y cigarros y magníficas tortadas, verdaderas obras de arte confeccionadas por su representante en el bar Sorolla, el inteligente elaborador en el ramo de pastelería, don Miguel Rosell

Cupletistas y bailarinas

Dorita y Silverdy, las notabilísimas bañai- nas que con tan gran éxito iban estu- diando en el Marti, debutaron ayer en el teatro Apolo; y ante el público distingui- do de este lindo coliseo obtuvieron un ruidoso triunfo.

El arte excepcional de Dorita y Silverdy se impone en cuantos teatros actúan, pues no andamos en la actualidad sobrados de buenas bailarinas para que éstas, verdade- ramente admirables, dejen de llamar la aten- ción.

Ayer hubieron de repetir varios bailes y escucharon estruendosas ovaciones.

Con Dorita y Silverdy y Adelita Lulú, la mejor cupletista, queda ahora en Apolo un cartel inmejorable.

Tauromaquia

La corrida de la Asociación de la Prensa

El éxito alcanzado ayer fué superior á nuestras esperanzas, pues quedaron agolados por completo palcos y relanos, y hubo enorme pedido de localidades y entradas para á corrida, todo ello precursor del Henazo que habrá mañana en la plaza.

La combinación Gaona y Josepito es in- mejorable, y en cuanto á los toros, se picó al ganadero que enviase lo mejor que tu- viera, sin reparar en el precio: así, nos- otros ofrecimos como inmejorable el carte, de toros (12.000 pesetas) y toros (18.000 pesetas), es decir, que el elemento base de la fiesta cuesta seis mil duros.

Aquí no se ha escaseado nada, porque sabemos lo que se debe al público y el ca- riño, que éste nos profesa.

Conste así, y esperamos á ver el resultado de la corrida de mañana.

Por deferencia á la Asociación, y para dar mayor realce á la fiesta, saldrá á reco- ger la llave la bella tiple Blanquita Pozas, montando un soberbio caballo encajado, propiedad del señor Regües, quien lo ha cedido galantemente por tratarse de los «chicos» de la Prensa.

Muchísimas señoritas de las que han ad- quirido palcos para la corrida asistían á la fiesta luciendo la clásica mantilla españo- la, por lo que la plaza presentará el hermo- sísimo aspecto de los días solemnes.

La cuadrilla de Josepito se encuentra aquí desde ayer, y el diestro Gaona, que también llegó ayer de Madrid, marchó con unos ami- gos íntimos á Burriana, de donde regresará hoy.

Esta tarde, de cuatro y media á siete y me- dia, estarán expuestos en los corrales los toros de Barladé para que pueda verlos el público, y á las mismas horas se despacha- rán localidades y entradas.

La novillada del domingo

Para el próximo domingo ha organizado la empresa de la plaza de Toros una magnífica novillada, en la que actuarán los ex- celen- tes toreros Eladio Amós y Manolito Gra- niero, quienes esbozarán cuatro hermosos novillos de la acreditada ganadería de don Alipio Pérez, de Salamanca, y cuyos novillos serán picados, pues que los animalitos son de casta.

Completarán el cartel los graciosísimos Charlot, Lipisera y su Botones, quienes da- rán cuenta de cuatro animalitos de la ga- nadería andaluza de don Manuel Garrido Santamaría, de Huelva, y no hay que decir que tan geniales artistas harán las delicias del público, como en tan inimitables reyes del toro cómico es peculiar.

Esta tarde, á las mismas horas destinadas para la venta de localidades y entradas para la corrida de mañana, estarán abiertas las oficinas de la plaza para poder retirar los encargos para la citada novillada del do- mingo.

Club Belmonte

Esta sociedad, en junta general celebrada anoche, acordó la nueva junta directiva in- auguración del nuevo local para mañana, á las nueve y media de la noche, celebrán- dose en dicho acto un banquete, al cual se invita á todos los socios, debiendo inscribir- se hasta hoy, á las doce de la noche, en el local de la sociedad, calle del Doctor Roma- gosa, núm. 1.

Vida municipal

En el negociado de Indeterminado de Go- bernación se requerir la presencia á la mayor brevedad del soldado repatriado del re- gimiento expedicionario caballería de la Re- na, núm. 2, Diego Pérez García.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 1.479,43 pesetas. Análisis y examae de subs-ancias, 223,76. Entrada de carros, 56. Extraordinarios, 287,52. Total, 2.046,71.

Gran verbena en el Casino de Unión Republicana El Porvenir

Mañana sábado de diez de la noche á una de la madrugada, se celebrará una gran verbena en el Casino de Unión Republicana El Porvenir, del Cabanal.

La fiesta se verificará en el exterior del local, sitio que estará artísticamente adorna- do.

Las señoras y señoritas que asistan serán obsequiadas con refrescos y ramos de flores.

Emisión de 500 acciones al portador

de 1.000 pesetas nominales cada una de la Sociedad Anónima CARBONES MINERALES DE PORTALRUBIO Domicilio social, VALENCIA

— CAPITAL 3.000.000 DE PESETAS — La suscripción dará comienzo el día 1.º de Julio de 1918 y terminará el 15 de Julio de 1918

Los pedidos de acciones se harán en boletines impresos que se facilitarán en las oficinas del Banco Hispano-Americano, entregando el 20 por 100 del valor nominal (pesetas 200), en el acto de la suscripción, y el 80 por 100 restante (pesetas 800), á los 30 días de terminarse ésta.

El Banco Hispano-Americano facilitará prospectos impresos, conteniendo las condiciones en que se efectúa la suscripción y cuantos datos se refieran á esta Sociedad.

BLASCO IBÁÑEZ

Su hermosa novela

"Arroz y tartana"

se publica esta semana en

La Novela Corta

adaptada por la ilustre escritora Carmen de Burgos (Colombine).

Diez céntimos ejemplar.

NOTICIAS

En el juzgado de Instrucción del Mar, el digno secretario don Joaquín Argote se ocu- pó durante casi toda la mañana de ayer en distribuir entre los herederos de las víc- timas de la catástrofe del camino del Grao, las cantidades correspondientes á las indemnizaciones á que fué condenada la Compañía del Norte.

Nuestro querido coreligionario y amigo Pascual Jovany y su esposa Vicenta Chirivella sufren una abrumadora desgracia.

Su hija Otelia, preciosa criatura de dos años, falleció anoche después de corta en- fermedad.

El entierro se verificará hoy, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Sagunto, frente á San Antonio, hasta la plaza de San Agustín, y seguramente cons- tituirá una solemne manifestación de duelo.

Enviamos nuestro sentido pésame al amigo Jovany y esposa, á quienes deseamos la fortaleza de ánimo necesaria para afrontar tan honda pena.

Ayer fué inscrita civilmente en el juzgado del Mercado, con el nombre de Libertad, una hermosa recién nacida, hija de nuestro estimado coreligionario y amigo Antonio Vé-lez, presidente de la Juventud de Unión Re- publicana y de su esposa Vicenta Chirive-lla.

Actuaron de testigos nuestros queridos ami- gos el concejal don Manuel Salvador y el etrado don Pedro Vargas.

Felicidades al joven matrimonio y deseamos á la pequeña Libertad larga y próspera vida.

Ayer fundeó en nuestro puerto el torpedero español número 1 procedente de Barcelona.

Organizada por los vecinos de las calles de las Cocinas y Baños dels Pavesos, se ce- lebrará esta noche verbená, de diez de la noche á una de la madrugada.

La calle estará artísticamente adornada con faroles y guirnaldas y habrá puestos de re- frescos y barquillos.

La verbená será amenizada por la banda Unión Musical; también habrá sorpresas pro- pias de estas fiestas. Dados los alientos que se preparan es de esperar que dicha calle se vea muy concurrida esta noche.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

Hoy, á las horas que se indica, se verifi- carán en el Instituto General y Técnico exá- menes de las asignaturas siguientes: A las ocho: Historia, segunda convoca- toria de enseñanza libre, y Física, segunda convocatoria de colegiada y libre.

A las nueve: Historia literaria, números 06 á 75; Etica y rudimentos de Derecho, números 39 á 65; Química general é Historia literaria, por segundas convocatorias, de co- legiada y libre, y Fisiología é Higiene, por segunda convocatoria, de libre.

A las diez: Agricultura, segunda convoca- toria de libre, é Historia Universal, núme- ros 41 á 95.

ACADEMIA PREPARATORIA MILITAR "ADAN"

Calle del Mar, núm. 49, 2.º

Profesores: D. Guillermo Adan y D. Manuel Galbis, capitanes de Artillería; D. Juan Felip, oficial tercero de Intendencia, y D. Francisco Adan, comandante de Infantería.

RESULTADOS DE LA CONVOCATORIA ACTUAL

Aprobaron literarias, los señores Barber, Sandoval, Castelló, Ibáñez y Boluda. 2.º ejercicio, los señores Barber, Crespo, Gascó é Ibáñez. 4.º ejercicio, los señores Izquierdo, Sabat, Galarza y Gascó.

5 ingresados 5 D. Justo Díaz de Rábago, D. Luis Colomer Molinos, D. Juan Pérez Arruati, D. José María Alfonso y D. Manuel García Verdugo.

Pendiente de exámen del último ejercicio, el Sr. Galarza (por hallarse enfermo).

Internado.—Clases particulares.—El curso empieza en 1.º de Julio

Informes al director, comandante del regimiento Mallorca, D. Francisco Adan ó en la Academia de 16 á 17.

Ingresados en los cinco años de su fundación, 23 alumnos.

A partir del día de la inauguración, regirán los honorarios impuestos por los directores de las Acadé- mias de la localidad.



El mejor jabón

espumoso para lavar ro- pas y usos domésticos

AL DETALL: Establecimientos importantes principalmente de coloniales y comestibles.

AL POR MAYOR:

LUIS MOSCARDÓ, Pérez Pujol, 5, Valencia. — Teléfono 277

SEÑORA:

En el gran almacén de paquetería, mercería y novedades, EL PALLETTER, encontrará el mejor surtido en géneros de punto, puntillas desde cinco céntimos vara en adelante, bordados, cintas, perfumería de las mejores marcas y todo lo concerniente al ramo, más barato que nadie.

En camisas, cubres, pantalones, enaguas y equipos para novias, especiales precios. No lo olvide, para ganar tiempo y dinero, visite

EL PALLETTER — MERCADO, 4

cantadores Maravilla, Eva, Isidro, Pedralva y Se- gret de Marchalenes.

Teatro Apolo

PALACIO DEL OJNE

Hoy viernes

Función única, á las 10'15 noche:

1.º Cine.—Estreno de la película extraordinaria

El encubramiento de Susana

2.º Despedida de

Los Levantinos

3.º La notable pareja de bailarinas

Dorita y Silverdy

4.º y último.—LA REINA DEL CUPLÉ

Adelita Lulú

Programa especial

Salón-Cine Romea

Hoy viernes

Estreno del 13 y 14 episodios de

EL FANTASMA GRIS

CHARLOT, EN LA CALLE DE LA PAZ

3 partes

Cine Sorolla

Ultimo dia de la REVISTA PATHE núm. 482, in- formación de actualidad.

Exito Exito Exito

de la hermosa película, en cuatro partes, de bonita presentación y asunto moral é interesante, titulada

La torre de Satán

Completará programa una película cómica de risa.

Todos los días estrenos.

Plaza de Toros

Teatro de verano

Gran compañía de zarzuela y ópera española di- rigida por

Pablo Gorgé

A las 10'30 noche:

MARINA

Todas las noches se perfuma la plaza.

Teatro Ruzafa

Empresa CINE MODERNO

ACONTECIMIENTO ÚNICO

Estreno

de la 2.ª jornada, en cuatro partes de

El as rojo

La cual lleva por título:

Por los aires

La más interesante de todas

Completará sesión otros ESTRENOS.

0'10 PESETAS, GENERAL.—PREFERENCIA, 0'30

Teatro Martí

A las 3'30 tarde y 10 noche, gran compañía de va- rietés.—Todos los días JESUSILLA UNAMUNO.

Mañana, después del espectáculo, celebración de la festividad de San Pedro, con extraordinaria verbená, estilo de la Bombilla, de Madrid, farolillos, gui- naldas y el clásico piano de manubrio.

Consumación: Tarde, 0'60 pesetas.—Noche, UNA.

Salón Novedades

Teatro Regional

A las 7'20.—Cine:

«La beta y el calseti» y «Así duc yo els pantalóns».

A las 10.—Cine:

«La beta y el calseti» y «D' ahón menos se pensa».

A las 11'30.—Cine:

«La beta y el calseti» y «Nelo Bacora».

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos harita hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritacio- nes, gota militar, etc., es la inyección Anáséptica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 33, Valencia.

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias

Veneroo. Sális

APLICACIÓN DEL 600

Consulta: De 11 á 1 y de 3 á 5

Carniceros, 2, pra. (esquina á la de San- ta Teresa, Valencia)

Torneros

Se necesitan para torno á pulso, en los ta- lleres de Serrano y Aguilar.

Camino de Barcelona, 73.

Espectáculos

TEATRO APOLO.

A las 10'15 noche: Cine y varietés.—Adelita Lulú.

TEATRO RUZAFÁ.

Sesión continua de cine de 5 tarde á 12'30 noche.—«El as rojo» (3.ª jornada).

ESLAVA.

Ultima semana.—A las 10'30: Beneficio de Carmen Diaz.—A las 10: La beta y el calseti y escritura (estreno).

SALÓN NOVEDADES.

A las 7'20: La beta y el calseti y Así duc yo els pantalóns.—A las 10: La beta y el calseti y D' ahón menos se pensa.—A las 11'30: La beta y el calseti y Nelo Bacora.

MUSIC-HALL MARTI.

Por la tarde á las 4'30 y por la noche á las 9'30: Funciones de varietés.

CINE SOROLLA.

Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche.

SALÓN CINE ROMEA.

Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche.

SALÓN CIRCO REGUES.

A las 10: El triunfo de Manolito, Las hijas de España, Los granujas y Apaga y vámonos.

PLAZA DE TOROS.

A las 10'30: Marina.

# Por telégrafo y teléfono

## LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa

	AMBIOS pre-cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	79.75	80.00
Amortizable 4 por 100	87.50	87.70
Amortizable 5 por 100	97.10	97.25
Acciones Banco de España	535.00	536.00
Acciones Tabacalera	305.00	306.00
Cambios París	63.30	63.60
Cambios Londres	17.08	17.23

## TOROS

VINARÓZ

### Seis toros para Saleri

Con tarde espléndida y buena entrada se celebró el festejo de Saleri en Vinaroz. En el paseillo se escuchan palmas. Primero.—Cárdeno oscuro. Promuévase una bronca por haberse quedado solos los picadores. Saleri da tres verónicas que son aplaudidas. Toma cinco varas por tres descensos. Saleri salva al picador Barana en una caída al descubierto. (Ovación.)

A los acordes de la música Saleri coloca los pares buenos que son aplaudidos. Solo, muletea de cerca y elegante dando varios pases magníficos de pecho, por alto dos rodilla en tierra obligando. (Aplausos.)

Valiente coloca una entera y dos intentos de descabello. (Palmas.) Segundo.—Castaño. Ligero de piernas. Saleri intenta veroniquear. Toma seis varas, por cinco caídas y dos pares muertos.

En una caída al descubierto Saleri hace un estupendo color. (Ovación.) Es banderilleado dificultosamente. Julián muletea inteligente, dando dos medias estocadas.

El toro salta al callejón. Vuelve a los pases y al hilo de las tablas termina de una media delantera. Al arrastrarse el toro es silbado el ganadero. Tercero.—Cárdeno claro. Saleri veroniqua elegante escuchando palmas.

El toro toma cuatro varas, por tres caídas y una sardina difunta. Saleri se luce en quites. Coge los paños y cooca dos pares al cambio rosales, otro bueno de frente y repite con el pie en el estribo, que le vale una ovación.

Coge los avíos y brinda a la música. Solo, da varios pases de cabeza a rabo y rodilla en tierra que son coreados. Coge el pitón y obliga a pasar al toro. Se desborda el entusiasmo. Coloca una entera en la misma cruz de la que cae el toro sin puntilla. (Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo.) Cuarto.—Cárdeno claro.

Saleri lancea por navarras, ejecutando una verónica que es aplaudidísima. El bicho acepta cuatro varas, por tres caídas y tres caballos. Saleri, al terminar un quite, gallea. (Palmas.)

El hermano de Saleri se cife tanto en uno de los quites que sufre un varetazo en el pecho sin consecuencias. Pasa el segundo tercio sin pena ni gloria y coge los trastos Saleri atizando al bicho una media lagartijera y descabello a puño. (Ovación.)

Quinto.—Negro. Saleri da unos buenos lances. El toro toma cinco varas, por tres caídas y una sardina difunta. Saleri da varios quites y termina uno abanico y otro de rodillas, quedando en la cara del toro, que son aplaudidos. Los banderilleros cumplen medianamente. Saleri, solo, da varios pases de rodillas, de cabeza a rabo y de pecho que entusiasman al público que pide música.

Con el estoque da un pinchazo saliendo rebotado, una entera mojándose los dedos y descabello al primer intento. Sexto.—Negro bragao. El hermano de Saleri veroniqua lucido. El bicho acepta cuatro varas, por dos caídas y un caballo muerto. Saleri coge los paños y es perseguido y entrecachado sin consecuencias. Cava cuatro pares, dos de ellos de castigo, superiores. (Ovación.)

Cede los trastos a su hermano que da varios pases de pecho y molinetes que son coreados. Pincha, saliendo rebotado; da otro pinchazo y termina de media estocada de la que cae el toro sin puntilla. (Ovación.)

Los hermanos Saleri son sacados en hombros de la plaza.

### La "Gaceta"

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones: Concediendo el empleo de administrador de la oficina del cuerpo de Correos a don Guillermo Capdevila.

Idem honores de jefe de Administración civil a don Francisco Carvajón y don Juan González Fernández.

Una circular dirigida a los gobernadores provinciales, dándoles instrucciones relacionadas con la extinción de las plagas del campo.

Disponiendo que se agregue un odontólogo a la comisión de alumnos que marcha al extranjero a estudiar los progresos de la cirugía en la guerra.

### Firma de Guerra

Ha sido la siguiente: Ascendiendo a general de división al brigada don Joaquín Pacheco Yanguas, gobernador militar de Castellón. A general de brigada al coronel de infantería don Pío López Pozas. Designando para el mando del regimiento del Rey al coronel de infantería señor López Saro.

### Visitando cuarteles y pronunciando discursos.

Esta mañana, don Alfonso, con el infante don Carlos y el general Huertas, se trasladó al cuartel del Conde-Duque, donde se alojan los regimientos de caballería del Príncipe y de la Reina. Fue recibido a la puerta del edificio por el capitán general, general gobernador y la plana mayor de ambos regimientos. Penetró el rey en el patio del local donde se aloja el regimiento del Príncipe, y pasó revista a la tropa allí formada.

Visitó luego los dormitorios y la cocina, probando el rancho, y pasó a la sala de estandartes, donde se hallaba reunida la oficialidad que le ofreció un lunch.

El rey pronunció un discurso, y acto continuo se trasladó al local ocupado por el regimiento de la Reina, donde hizo lo mismo que en el de Príncipe.

### Al Escorial

A las dos de la tarde marchó don Alfonso a El Escorial en automóvil, con el duque de Miranda.

### Consejo de ministros

A las 11,30 se reunieron los ministros en Consejo. Los señores Pidal, Maura y González Besada fueron los únicos que facilitaron referencias a los periodistas.

El primero se limitó a decir que llevaba algunos expedientes, y el segundo manifestó que el Consejo sería largo, y que seguiría el estudio del proyecto de beneficios a los empleados civiles.

Por último, el ministro de Hacienda expuso su creencia de que en el Consejo de hoy quedaría ultimado todo lo relativo a este asunto.

El señor Dato nos manifestó que había estado trabajando toda la mañana en el ministerio.

Los periodistas le dijeron que había excitación entre los funcionarios civiles por las dificultades con que tropieza el proyecto que les beneficia.

El señor Dato contestó: «Esa actitud está injustificada, pues el Gobierno está decidido a conceder el crédito correspondiente para mejorarlos».

A la una y media terminó el Consejo, facilitándonos la siguiente nota oficial: Se acabó de examinar todo lo referente al proyecto de beneficios.

A propuesta del señor Alba fué aprobado un decreto regulando lo relativo a la concesión de exámenes.

Fueron aprobados expedientes de distintos ministerios.

### El reposo del pan

El alcalde ha manifestado a los periodistas que desde mañana serán destinados guardias a las tahonas para presenciar el reposo del pan si los compradores lo solicitan.

El señor Nicolau combate el proyecto. Declara que quizá hubiera podido hacerse una modificación del trazado con resultados favorables al problema.

Suiza trató de electrificar los ferrocarriles porque no tiene carbón.

Cuando se acaban las obras se habrá producido la normalidad en la navegación y ya no se tocarán los beneficios del gasto hecho, sino en parte muy pequeña.

Le contesta el señor Morote en nombre de la comisión.

Dice que el problema más grave de España, actualmente, es intensificar la riqueza de la producción del carbón, para luego distribuirlo equitativamente en toda la península.

Debemos imitar a los Estados Unidos que electrifica las líneas más necesarias para el tráfico.

Los técnicos opinan que, electrificada la rampa de Pajares, podrán transportarse 12 mil toneladas de carbón diarias.

Necesitamos aprovechar las horas para realizar las mayores audacias para el engrandecimiento de España.

Cierra cree que el señor Cambó se ha expresado con timidez habiendo de cuestión tan trascendental.

Le contesta que ante el problema a que se refiere ayer al estudiar el funcionamiento de la línea de León a Asturias.

Dice que los planes que ha anunciado el señor Cambó han sembrado la alarma en ciertos círculos.

Reconoce la necesidad de acometer con urgencia estas obras.

En esta cuestión no podemos negar la autorización que pide el Gobierno, pero debe tenerse en cuenta que precisa acometerse con urgencia estas obras.

El señor Cambó dice que es necesario remover la situación económica y comercial del país, pero no se puede hacer sin intensificar los medios de transporte, las tarifas político-ferroviarias y otras reformas, todas ellas urgentes.

Para realizar el proyecto han acudido a concurso las tres únicas casas que asigan en condiciones de ejecutar las obras.

No puede tenerse riqueza sin medios de transporte.

Por tanto, urge fomentar la construcción del ferrocarril, que pondrá en condiciones de máxima utilidad y rendimiento.

Noblemente declaro que propongo al Parlamento la solución más útil y que me ha parecido más rápida y beneficiosa.

Se votan varios proyectos de escaso interés y se levanta la sesión.

## CONGRESO

Comienza la sesión, a las 3,40 de la tarde, bajo la presidencia del señor Villanueva. La desanimación es aún mayor que en días anteriores.

El señor González Besada lee algunos proyectos de ley.

Ruegos y preguntas. Saborit solicita se conceda la condena condicional a los reos del «Numancia», ya que en ella se interesan todos los elementos.

Pide al señor González Besada que adopte medidas para remediar el conflicto existente en Asturias por la falta de cerillas, y que sean atendidas las justas quejas de los obreros de las fábricas de este producto.

Denuncia atropellos que cometen las autoridades contra los propagandistas de las ideas socialistas.

Demanda la reforma de la organización de la Beneficencia para evitar hechos como los registrados en la Inclusa.

Entiende que debe llegarse hasta la modificación del régimen de las diputaciones.

Alude a la administración provincial de Mahón, que es desdichadísima.

El señor Anguita le interrumpe, promoviéndose un pequeño incidente.

Saborit insiste en que debe modificarse el régimen de las diputaciones o suprimir estos organismos, que son completamente inútiles.

Censura el hacinamiento en que viven los mineros de Asturias y que puede originar una epidemia.

El señor González Besada contesta a los ruegos que afectan a su departamento.

El señor Loréns pregunta qué se ha hecho de la petición que formuló para que se trajese a la Cámara una relación de exportaciones.

El señor González Besada dice que ha dado orden a la dirección de Aduanas para que haga la relación y la remita a la Cámara.

Se incluirá en ella la lista de las autorizaciones concedidas desde 1914.

El señor Loréns rectifica y dice que Francia se ha empeñado en dejar a España sin ganados vacuno y mular.

El señor González Besada contesta diciendo que acerca de la exportación de ganados, ninguna queja ha recibido de las entidades agrícolas que justifique la alarma del señor Loréns.

De todas maneras procurará enterarse. El señor Loréns insiste en afirmar que su denuncia es rigurosamente exacta, y el ministro de Hacienda vuelve a replicarle, diciendo:

«Ninguna disposición existe que prohíba la exportación de ganado».

De todas maneras, que conste que este Gobierno ninguna autorización ha concedido y que ignora si ha habido exportaciones autorizadas por los anteriores.

El señor Barcia llama la atención acerca de la irregularidad que se observa en las discusiones de los dictámenes y pide que se establezca una prelación conveniente.

Dice que el proyecto de antecipos a la Prensa debe ser estudiado convenientemente, a fin de que los diputados sepan lo que votan.

Luego trata del espionaje en España, principalmente en las costas gallegas.

Los señores Nicolau y Cobán formulan ruegos, contestándole el señor Cambó.

El señor Nougués pregunta cuándo podrá explicar su interpelación sobre los sucesos de Yecla, y solicita también un ferrocarril al Priorato.

El señor Cambó le contesta diciendo que no hay todavía proyecto aprobado.

Entrase en el orden del día. Continúa el proyecto de electrificación del puerto de Pajares.

El señor Nicolau combate el proyecto. Declara que quizá hubiera podido hacerse una modificación del trazado con resultados favorables al problema.

Suiza trató de electrificar los ferrocarriles porque no tiene carbón.

Cuando se acaban las obras se habrá producido la normalidad en la navegación y ya no se tocarán los beneficios del gasto hecho, sino en parte muy pequeña.

Le contesta el señor Morote en nombre de la comisión.

Dice que el problema más grave de España, actualmente, es intensificar la riqueza de la producción del carbón, para luego distribuirlo equitativamente en toda la península.

Debemos imitar a los Estados Unidos que electrifica las líneas más necesarias para el tráfico.

Los técnicos opinan que, electrificada la rampa de Pajares, podrán transportarse 12 mil toneladas de carbón diarias.

Necesitamos aprovechar las horas para realizar las mayores audacias para el engrandecimiento de España.

Cierra cree que el señor Cambó se ha expresado con timidez habiendo de cuestión tan trascendental.

Le contesta que ante el problema a que se refiere ayer al estudiar el funcionamiento de la línea de León a Asturias.

Dice que los planes que ha anunciado el señor Cambó han sembrado la alarma en ciertos círculos.

Reconoce la necesidad de acometer con urgencia estas obras.

En esta cuestión no podemos negar la autorización que pide el Gobierno, pero debe tenerse en cuenta que precisa acometerse con urgencia estas obras.

El señor Cambó dice que es necesario remover la situación económica y comercial del país, pero no se puede hacer sin intensificar los medios de transporte, las tarifas político-ferroviarias y otras reformas, todas ellas urgentes.

Para realizar el proyecto han acudido a concurso las tres únicas casas que asigan en condiciones de ejecutar las obras.

Los señores Sánchez Albornoz y Sánchez y Sánchez dirigen a la Mesa algunos ruegos de carácter local.

Orden del día. Se pone a discusión el dictamen referente al proyecto de ley de Jornada mercantil.

El señor Altamira, de la comisión, defiende el dictamen, afirmando que ha mejorado el proyecto sin modificar su esencia.

El marqués de Mochales recoge las manifestaciones hechas ayer en el Congreso acerca del derecho de prioridad de aquella Cámara para presentar iniciativas y tratar de los proyectos de carácter social.

Defiende las prerrogativas del Senado, lamentando el abandono que hacen de ellas los senadores vitalicios y por derecho propio.

Interviene el señor Maura para manifestar que el ministro de la Gobernación ya contestó cumplidamente este asunto en el Congreso.

Recuerda que él, en algún discurso, ha dicho que una de las instituciones españolas que mejor cumple sus deberes, es el Senado.

Se votan definitivamente los proyectos aprobados ayer.

Se reanuda la discusión de las Reformas militares.

El señor Garriga combate el artículo primero.

El general Aznar pide aclaraciones al artículo segundo.

El general Luque pregunta si a los generales que actualmente se hallan en la escala de reserva, les comprende el aumento de sueldo.

El marqués de Santa María, por la comisión, le contesta afirmativamente.

El presidente concede la palabra al general Luque, pero el marqués de Piliere comienza a hablar hasta que el presidente le interrumpe a campanillazos.

El general Luque pide se redacte un proyecto de ley relativo a la rebaja de edades para generales, jefes y oficiales.

El señor Maura se lamenta de que se discuta minuciosamente este artículo que es una especie de prólogo de las bases ya aprobadas.

El proyecto—dice—no es un testamento del poder legislativo de España.

Es susceptible de reformas que se harán a medida que las exijan las necesidades. Las reformas vendrán oportunamente.

Se aprueba el artículo primero y se discute el segundo.

El señor Calbetón pide sinceridad por parte de todos.

Es preciso que se diga si con la cantidad ya señalada se compromete el Gobierno a realizar una obra de reconstitución del ejército.

Es necesario que no vayan más comisiones al extranjero a comprar armas inútiles y municiones averiguadas.

Le contestan los ministros de la Guerra y Hacienda.

También el señor Maura pronuncia breves palabras explicando la actuación del Gobierno.

Si el proyecto de nacionalización de las industrias no se aprobara parte de las reformas militares quedarían sin ejecutarse.

Si tiene importancia una batería, también tiene importancia suma una fábrica.

Afirma que en ningún Consejo de ministros ha habido que retirar ningún asunto por desacuerdo entre los reunidos.

No se ha inventado ni un cuarto de hora en cuestiones de partido o de personal. Queda aprobado este artículo.

Hace el resumen el señor Primo de Rivera, elogiando la labor que se realiza para reorganizar el ejército.

Acaba diciendo que éste siempre estará dispuesto a servir a la patria.

Seguidamente y previa declaración de urgencia queda aprobado definitivamente el proyecto de Reformas militares.

En el Hospital militar ha sido dado de alta el oficial del submarino alemán que ingresó en dicho establecimiento, herido en una mano.

Le ha sido rajado un panadizo que sufría en uno de los dedos, habiendo cesado inmediatamente los dolores.

El marineru radiotelegrafista desembarcado con el oficial continúa en cama, víctima del reuma.

La autoridad militar ha incluido en la amnistía al director de «El Progreso», condenado por un artículo titulado «Abusos del militarismo», y al ex concejal señor Zurdo Olivares, condenado a prisión perpetua, y luego conmutada la pena por la de extramuricio.

Ante el juez especial que entiende en el proceso por espionaje, se ha verificado el careo del señor Antón del Olmet con Royo San Martín.

Este ha sufrido algunos desvanecimientos durante el acto.

Un quincenero llamado Juan Panes arrojó esti mañana al suelo a una joven en la calle de Conde de Asalto.

Se acercó el guardia de Seguridad Julián Illeras, y Panes le recibió a cuchilladas.

El guardia le disparó su revólver, hiriéndole gravemente.

Reina gran excitación entre los funcionarios de Hacienda.

Parecen decididos a no acudir mañana a la oficina si se desecha la base 12 del proyecto de funcionarios civiles.

En la calle de las Tapias, piso tercero de la casa número 1, ha sido descubierto un depósito de objetos robados.

La policía ha detenido a una muchacha que iba a entrar en dicho piso, y al inquilino de la mencionada habitación.

Aquella llevaba una máquina fotográfica.

### De Sevilla

El concejal señor Lama Colado ha presentado una proposición que está siendo objeto de muchas elogijs.

Propone la creación de un Instituto de Puericultura, donde sean acogidos los niños de pecho en las horas que las madres asisten al trabajo, facilitándose la lactancia.

Créese que será aprobada sin discusión.

Ha contraído matrimonio el conocido escritor Federico García Sanchis, con la señorita María Isabel Ferragud.

Los invitados han sido obsequiados con un lunch en el Pasaje de Oriente.

Los recién casados han marchado a Madrid.

# La Guerra Europea

## Quinientas mil bajas en el ejército austriaco.-El enorme botín cogido por los italianos.-Avance de los norteamericanos en el frente occidental.Alemania pide explicaciones a Austria :

### Comunicado oficial francés

París (oficial tarde).—La actividad de la artillería ha sido intensa al Sur del Aisne, región de Coevures.

En los Vosgos ejecutamos con éxito tres golpes de mano, cogiendo prisioneros.

París (oficial noche).—Sin acciones de infantería. Cañoneo intermitente en diversos sectores del Oise al Aisne.

### Se confirma la muerte del ex zar

París.—Confírmase la noticia de la muerte del ex zar de Rusia.

Los detalles coinciden con los ya conocidos. Lo único nuevo es que el ex zar murió a consecuencia de varios disparos de revólver que le hicieron.

### En Francia hay novecientos mil soldados yanquis

Washington.—El secretario de la Guerra ha confirmado que están ya en Francia 900.000 soldados norteamericanos, de los cuales el 70 por 100 son de combate.

Afirmase también oficialmente que sólo se han perdido en la travesía 291 hombres.

Ningún transporte yanqui ha sido atacado con éxito por los submarinos alemanes.

Las pérdidas corresponden principalmente al transporte inglés «Tuscania», al servicio yanqui, que fué torpedeado en las costas de Irlanda.

### Llegada de una división belga.-Kerensky.

La división belga con autocanones ha llegado esta mañana procedente de Rusia, donde tomó parte en heroicas batallas.

Anúnciase que Kerenski visitará en breve París y América.

### La Armenia caucásica independiente.

Estocolmo.—La Armenia caucásica se ha proclamado independiente.

Acaba de llegar un delegado de Constantinopla para discutir las cuestiones transcaucásicas, aún pendientes.

### Ukrania quiere Besarabia

Amsterdam.—El Gobierno de Ucrania ha emitido dirigida al Gobierno rumano una nota, sosteniendo de manera muy enérgica el derecho de Ucrania sobre Besarabia.

### El gran duque Miguel contra los bolchevikijs

Estocolmo.—Según informes de Petrogrado, el gran duque Miguel Romanoff, que dirige la contrarrevolución, ha publicado un llamamiento contra el bolchevikijsmo; pero se ha negado a aceptar el trono.

Conseja que se convoque a una asamblea popular.

### Quinientas mil bajas en el ejército austriaco.-Alemania pide explicaciones.

La Haya.—La emoción causada en Viena por la derrota del Píave ha sido enorme.

Corren rumores de que han habido 500.000 bajas entre muertos, heridos y prisioneros.

La Prensa de Viena se obstina en no dar crédito a los partes oficiales.

El alto mando alemán ha enviado una nota a Viena, de estilo poco amistoso, exigiendo informes de la causa de la derrota.

Austria ha contestado pidiendo refuerzos a Alemania.

### Comunicado oficial inglés

Londres (oficial noche).—Combates de patrullas en las cercanías de Boylles.

Actividad de artillería en varios sectores. Ayer, en combates aéreos, derribamos siete aviones y obligamos

CUESTIONES OBRERAS

CORTADORES DE CALZADO.—Celebrará junta general mañana en su domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar de asuntos de gran interés...

LABORACION DEL PAN.—Celebrará junta general hoy, a las once de la mañana para tratar del descanso semanal...

FRATURA.—Ayer fué asistido en la Casa de Socorro de la Gloria el niño Victorio Alós Benet...

AGRESION.—Ayer, en el camino de Barcelona, fué agredido Juan Fernández Fernández...

CASINO RECREATIVO (Camino de Algorós).—Celebrará junta general ordinaria mañana...

«Cabo Nao», para Barcelona y escalas, con cargo general.

SUCESOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—Salvador Sojer Cano, de 31 años, al descargarse una vagoneta de piedra...

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

PEÑA FOX-TROT.—Celebrará gran verbena hoy, de 10,30 a 2 de la madrugada.

PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL DIA 27: «Torre del Oro», de Barcelona, con cargo general.

PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL DIA 27: «Torre del Oro», de Barcelona, con cargo general.

PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL DIA 27: «Torre del Oro», de Barcelona, con cargo general.

Se necesitan operarios lampisteros, fundidores para el mismo ramo y aiqueadores...

Pérdida Se ruega a la persona que se encontrara el 16 ó el 18 del corriente...

COMPANIA TRASMEDITERRANEA Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes...

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes...

Tendrás apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCION CASES

Noticias teatrales

TEATRO APOLO Adelita Lulú Esta genial artista dará hoy una función tan sólo a las 10,15 noche...

Compro botellas vacías

Table with 2 columns: Botella (Kola Cortals, grandes, pequeñas, etc.) and Precio (25 céntimos, etc.)

Sastre Se necesitan buenos oficiales, chaqueteros y pantaleros.

Instrumentos topográficos Se venden. Dúran razón: Calle de Salinas, número 15, piso segundo...

CLINICA "LA SALUD" Director: Dr. Ventura Andreu Curación radical del VENEREO, SÍFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS...

PURGANTE JAPONÉS NAZARNORIMA Puramente vegetal. Es el mejor de todos los preparados. Legítimo envase del purgante Japonés.

Es una maravilla el Purgante Japonés - "NAZARNORIMA" (puramente vegetal) No hay otro mejor

De resultado práctico y seguro; no irrita y es el más suave y agradable que se conoce. Es un purgante que regula, purifica y fortalece. Sólo cuesta 25 céntimos. De venta en droguerías y farmacias. Preparador farmacéutico Dr. Jato y Doncel. Depositario: Vicente Gimeno Aznar, Puertollano, Ciudad-Real